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E7_94_B1_E5_99_A8_E7_c101_289640.htm 路由器的内部对我

来说就象一个黑匣子，完全不知道它是怎么构成的，可不可

以简单给我说一说呢？ 答：从体系结构上看，路由器可以分

为第一代单总线单CPU结构路由器、第二代单总线主从CPU

结构路由器、第三代单总线对称式多CPU结构路由器；第四

代多总线多CPU结构路由器、第五代共享内存式结构路由器

、第六代交叉开关体系结构路由器和基于机群系统的路由器

等多类。 路由器具有四个要素：输入端口、输出端口、交换

开关和路由处理器。 输入端口是物理链路和输入包的进口处

。端口通常由线卡提供，一块线卡一般支持4、8或16个端口

，一个输入端口具有许多功能。第一个功能是进行数据链路

层的封装和解封装。第二个功能是在转发表中查找输入包目

的地址从而决定目的端口（称为路由查找），路由查找可以

使用一般的硬件来实现，或者通过在每块线卡上嵌入一个微

处理器来完成。第三，为了提供QoS（服务质量），端口要

对收到的包分成几个预定义的服务级别。第四，端口可能需

要运行诸如SLIP（串行线网际协议）和PPP（点对点协议）这

样的数据链路级协议或者诸如PPTP（点对点隧道协议）这样

的网络级协议。一旦路由查找完成，必须用交换开关将包送

到其输出端口。如果路由器是输入端加队列的，则有几个输

入端共享同一个交换开关。这样输入端口的最后一项功能是

参加对公共资源（如交换开关）的仲裁协议。 交换开关可以

使用多种不同的技术来实现。迄今为止使用最多的交换开关



技术是总线、交叉开关和共享存贮器。最简单的开关使用一

条总线来连接所有输入和输出端口，总线开关的缺点是其交

换容量受限于总线的容量以及为共享总线仲裁所带来的额外

开销。交叉开关通过开关提供多条数据通路，具有N×N个交

叉点的交叉开关可以被认为具有2N条总线。如果一个交叉是

闭合，输入总线上的数据在输出总线上可用，否则不可用。

交叉点的闭合与打开由调度器来控制，因此，调度器限制了

交换开关的速度。在共享存贮器路由器中，进来的包被存贮

在共享存贮器中，所交换的仅是包的指针，这提高了交换容

量，但是，开关的速度受限于存贮器的存取速度。尽管存贮

器容量每18个月能够翻一番，但存贮器的存取时间每年仅降

低5%，这是共享存贮器交换开关的一个固有限制。 输出端口

在包被发送到输出链路之前对包存贮，可以实现复杂的调度

算法以支持优先级等要求。与输入端口一样，输出端口同样

要能支持数据链路层的封装和解封装，以及许多较高级协议

。 路由处理器计算转发表实现路由协议，并运行对路由器进

行配置和管理的软件。同时，它还处理那些目的地址不在线

卡转发表中的包。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


